Jöklar á Íslandi
Jöklar á Íslandi þekja nú um 11% af flatarmáli landsins. Stærstu jöklana er að finna á sunnanverðu landinu og í miðju þess. Ástæðan er sú að þar er meiri úrkoma en norðanlands. Áætlað er að um 20% heildarúrkomu á Íslandi falli á jöklana. Ásýnd jöklanna breytist hratt og stór hluti þeirra eru skriðjöklar. 
Vatnajökull
Vatnajökull, sem er stærsti jökull Evrópu utan heimskautasvæða, þekur um 8% landsins. Hann var áður nefndur Klofajökull. Hann er stærsti jökull landsins bæði að flatarmáli og rúmmáli og þriðji stærsti jökull Evrópu að flatarmáli. Hæð jökulsins er yfirleitt 1.400 til 1.800 metrar yfir sjávarmáli.
Vatnajökulsþjóðgarður, stofnaður 7. júní 2008, nær yfir um 14 prósent af flatarmáli landsins og er þar með næst stærsti þjóðgarður Evrópu. Landssvæði þjóðgarðsins er einstakt á heimsvísu. 
Vatnajökulsþjóðgarður var tilnefndur og skráður á heimsminjaskrá 2019 fyrir náttúruminjar undir áttunda viðmiði (criteria viii) sem kallar á að viðkomandi staður sé einstakt dæmi um mikilvægt stig í þróun jarðarinnar. 
Langjökull
Langjökull er annar stærsti jökull Íslands, um 950 km² að stærð og hæsti punktur hans í 1.355 m hæð. Jökullinn er vestan við Hofsjökul á miðhálendi Íslands. Hallmundarhraun rann um árið 900 frá eldvörpum við norðvesturbrún Langjökuls og alla leið til byggða í Hvítársíðu eða um 50 kílómetra leið.
Sigdældin er hluti af virku eldgosa- og sprungusvæði sem nær utan frá Reykjanesi norður í Langjökul. Ytri mörk þess eru við Súlnaberg í Botnssúlum og austur á Lyngdalsheiði og Laugarvatnsfjalli. 
Fjarri flekaskilunum er hreyfingin jöfn, 2 cm á ári en á þeim sjálfum safnar bergið spennu á löngum tíma sem síðan losnar í umbrotahrinum þegar brotamörkum er náð.
Eyjafjallajökull[footnoteRef:1] [1:  	Eldgos hófst í toppgíg Eyjafjallajökuls að morgni 14. apríl 2010. Það vakti alþjóðlega athygli þar sem flugsamgöngur stöðvuðust marga daga í röð.] 

Eyjafjallajökull er sjötti stærsti jökull Íslands. Undir jöklinum er eldkeila sem hefur gosið fjórum sinnum síðan land byggðist, fyrst árið 920, þá 1612, 1821 og 2010. Öll þessi gos hafa verið frekar lítil. 
Jökullinn hefur nokkra tinda kringum hringlaga gíg sem er 3–4 km að þvermáli: Hámundur, Goðasteinn og Guðnasteinn. Hámundur er hæsti tindurinn eða um 1640 metrar. 
Úr jöklinum renna 2 skriðjöklar sem heita Steinsholtsjökull og Gígjökull en þeir skríða báðir til norðurs í átt að Þórsmörk. Hafa þeir á síðustu árum hörfað mikið og er Gígjökull nánast að hverfa.
Snæfellsjökulsþjóðgarður[footnoteRef:2] [2:  	Í lögum segir að friðlýst land skuli ævinlega vera eign íslensku þjóðarinnar og undir vernd Alþingis.] 

Snæfellsjökulsþjóðgarður er staðsettur á utanverðu Snæfellsnesi á Vesturlandi. Hann er 183 km2 að stærð og fyrsti þjóðgarður landsins sem nær að sjó. Þjóðgarðurinn er opinn allt árið.
Snæfellsjökulsþjóðgarður var stofnaður 28. júní árið 2001 í þeim tilgangi að vernda bæði sérstæða náttúru svæðisins og merkilegar sögulegar minjar. 
Snæfellsjökull gnæfir tignarlegur yfir umhverfinu og greinilega má sjá hvernig hraunstraumar og hraunfossar hafa runnið niður eftir hlíðum hans. Undirfjöll hans, svo sem Hreggnasi, Geldingafell og Svörtutindar, eru margbreytileg að lögun.
Snæfellsjökull[footnoteRef:3] [3:  	Frá ísaldarlokum hefur gosið yfir 20 sinnum í og við jökulinn og voru þrjú gosanna mikill þeytigos, fyrir 8000 árum, 4000 árum og 1750 árum.] 

Snæfellsjökull (1.446 m) er smár jökull vestast á Snæfellsnesi og sá eini á því. Undir jöklinum er virk eldstöð (eldkeila) sem hefur myndast við mörg gos, síðast fyrir um 1.750 árum. Rekja má gossögu hans 700 þúsund ár aftur í tímann og flest gosin í toppgígnum hafa ýmist verið sprengigos eða hraungos. 
Háahraun heitir lítil tota af síðast nefnda hrauninu og hylur mestalla suðurhlíð Snæfellsjökuls. Hægt er að sjá fjallið frá Reykjavík, Reykjanesi og stórum hluta Vesturlands á sólríkum dögum.
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Texti fyrir neðanmálsgrein 1 (hinar þrjár eru komnar í skjalið)
1) er á eftir fyrirsögninni Vatnajökull:
Hann er þíðjökull og staðsettur á suðausturhluta Íslands innan Vatnajökulsþjóðgarðs.
