Neðanmálsgreinar
Veður lýsir loftslagsfyrirbrigðum yfir skemmri tíma, en loftslag lýsir uppsöfnuðu veðri á tilteknum stað. Engu að síður eru mörkin á milli veðurs og loftslags ekki skýr, og geta farið eftir samhengi. Veður eru hvers kyns fyrirbrigði, sem verða í lofthjúpum, einkum jarðar. Fyrirbrigði í lofthjúpnum sem vara langan tíma nefnast loftslag eða veðurfar.
Þegar hugmyndir um að aðskilja hugtökin loftslag og veður komu fyrst upp, voru loftslagsbreytingar ekki vel þekktar, svo 30 ára meðaltal var talið ríflegt til að lýsa varanlegum eiginleikum. Nú er ljóst að loftslagsbreytingar yfir lengri tíma geta átt sér stað, til dæmis vegna gróðurhúsaáhrifa.
Ísland liggur í Norður-Atlantshafi, rétt sunnan norðurheimsskautsbaugs. Landið er á mörkum tveggja loftslagsbelta, tempraða beltisins og heimskautasvæðanna, og þar ríkir kaldtemprað úthafsloftslag.
Rammar og skygging
Loftslag eða veðurfar eru þeir eiginleikar veðurs sem eru einkennandi fyrir lengri tímabil, og er þá oft miðað við 30 ár. Nákvæmari skilgreining tekur til tölfræðilegra eiginleika veðurs, svo sem breytinga á milli daga og ára. 
Loftslag í þröngum skilningi er yfirleitt skilgreint sem „meðaltalsveður“, eða á máta sem tölfræðileg lýsing á viðeigandi stærðum og eiginleikum yfir lengra tímabil, sem getur varað frá mánuðum til þúsunda eða milljóna ára. Viðeigandi eiginleikar eru oftast yfirborðshitastig, úrkoma og vindur. 
Upplýsingatæknibyltingar
Þegar ritmálið er fyrst notað í Mesópótamíu um 3000 f.Kr. 
Önnur þegar bókin sem miðill er fyrst notuð í Kína um 1300 f.Kr. 
Uppfinning Gutenbergs um 1450 e.Kr. þegar hann fann upp prenttæknina. 
Ritsíminn sem Marconi fann upp um 1830 og talsíminn sem Bell kemur fram með um 1878. 
Tölvubyltingin sem hefst um 1970 og netbyltingin um 1990.
